
ÍÌÓ, 2 êóðñ, äè��åðåíöèàëüíàÿ ãåîìåòðèÿ. Ëèñòîê 4.Ïàðàëëåëüíûé ïåðåíîñ è ãåîäåçè÷åñêèå. 1.03.2010.Çàäà÷à 1. Äîêàçàòü, ÷òî åñëè äâå ïîâåðõíîñòè êàñàþòñÿ âäîëü êðèâîé, òîðåçóëüòàò ïàðàëëåëüíîãî ïåðåíîñà êàñàòåëüíîãî âåêòîðà âäîëü ýòîé êðèâîé íàîáåèõ ïîâåðõíîñòÿõ ñîâïàäàåò.Äîêàçàòü, ÷òî åñëè äâå ïîâåðõíîñòè â E
3 êàñàþòñÿ ïî êðèâîé, êîòîðàÿ ãåî-äåçè÷åñêàÿ íà ïåðâîé ïîâåðõíîñòè, òî ýòà êðèâàÿ ãåîäåçè÷åñêàÿ è íà âòîðîéïîâåðõíîñòè.Çàäà÷à 2. Íàéòè îïåðàòîð ïåðåíîñà íà ïðÿìîì êðóãîâîì öèëèíäðå â R

3:Êàê îí çàâèñèò îò êðèâîé? Óêàçàíèå: â çàäà÷àõ 2, 3 è 4 âûáåðèòå ðàçóìíûéáàçèñ â âåêòîðíûõ ïîëÿõ.Çàäà÷à 3. Íà êàêîé óãîë ïîâåðí?òñÿ êàñàòåëüíûé âåêòîð ê äâóìåðíîé ñ�å-ðå ïîñëå ïàðàëëåëüíîãî ïåðåíîñà âäîëü ïàðàëëåëè  =  0 íà óãîë �?Çàäà÷à 4. Äëÿ ïîâåðõíîñòè âðàùåíèÿ íàéòè ðåçóëüòàò ïàðàëëåëüíîãî ïå-ðåíîñà âäîëü ïàðàëëåëåé è ìåðèäèàíîâ.Çàäà÷à 5. Äîêàçàòü, ÷òî åñëè ïðÿìàÿ ëåæèò íà ïîâåðõíîñòè, òî îíà áóäåòãåîäåçè÷åñêîé íà ýòîé ïîâåðõíîñòè.Äîêàçàòü, ÷òî ãåîäåçè÷åñêèìè íà k-ïëîñêîñòè E
k â åâêëèäîâîì ïðîñòðàíñòâå

E
n ÿâëÿþòñÿ â òî÷íîñòè ïðÿìûå.Çàäà÷à 6. Äîêàçàòü, ÷òî åñëè äâå ïîâåðõíîñòè â E

3 ïåðåñåêàþòñÿ ïî êðèâ-îé, ÿâëÿþùåéñÿ ãåîäåçè÷åñêîé íà îáåèõ ïîâåðõíîñòÿõ, ïðè÷?ì êàñàòåëüíûå ïë-îñêîñòè ê ïîâåðõíîñòÿì â ëþáîé òî÷êå êðèâîé íå ñîâïàäàþò, òî ýòà êðèâàÿÿâëÿåòñÿ ïðÿìîé.Çàäà÷à 7. Íàéòè ãåîäåçè÷åñêèå íà ñ�åðå, öèëèíäðå, êðóãîâîì êîíóñå (âñåòðè ïîâåðõíîñòè â E
3).Çàäà÷à 8. Äîêàçàòü, ÷òî ìåðèäèàíû ïîâåðõíîñòè âðàùåíèÿ � ãåîäåçè÷å-ñêèå. Ïðè êàêîì óñëîâèè ïàðàëëåëü áóäåò ãåîäåçè÷åñêîé?Îïèñàòü ãåîäåçè÷åñêèå íà ïîâåðõíîñòè âðàùåíèÿ, ïîëó÷èâ ñîîòíîøåíèå ìåæäór è �; ãäå r ðàññòîÿíèå îò òî÷êè äî îñè âðàùåíèÿ, à � óãîë ìåæäó ìåðèäèàíîìè âåêòîðîì ñêîðîñòè ãåîäåçè÷åñêîé â ýòîé òî÷êå (óòâåðæäåíèå, ÷òî ýòî ñîîòí-îøåíèå âåðíî, îáû÷íî íàçûâàåòñÿ òåîðåìîé Êëåðî).Çàäà÷à 9. Íàéòè íà êðóãîâîì êîíóñå ñàìîïåðåñåêàþùèåñÿ ãåîäåçè÷åñêèå.Óêàçàíèå: ðàññìîòðèòå ðàçâ?ðòêó êîíóñà. Íå çàáóäüòå, ÷òî ãåîäåçè÷åñêàÿìîæåò èìåòü íåñêîëüêî ñàìîïåðåñå÷åíèé.Çàäà÷à 10∗. Äîêàçàòü, ÷òî ãåîäåçè÷åñêèå â ïðîèçâîëüíîé ïàðàìåòðèçàöèè,ëåæàùèå íà ïîâåðõíîñòè M è ïðîõîäÿùèå ÷åðåç çàäàííûå òî÷êè A è B; ñîâï-àäàþò ñ ýêñòðåìàëÿìè �óíêöèîíàëà äëèíûL[
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(t0) = A; 
(t1) = B: Ýòî óòâåðæäåíèå îáîáùàåò ñâîéñòâî ïðÿìîé áûòüêðàò÷àéøåé, ñîåäèíÿþùåé äâå çàäàííûõ òî÷êè.


